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VERBALE CONSIGLIO DI CLASSE

VERBALE N. 1 DEL MESE OTTOBRE
CONSIGLIO DI CLASSE V SEZ. BU

INDIRIZZO Liceo delle Scienze Umane A.S. 2023- 2024

La componente DOCENTI del C.d.c.

Cognome e Nome Materia di insegnamento Presente Assente
Panella Francesca (C) Diri�o ed economia X
Petrassi Francesca Matema�ca X
Stella Pasqualina Fisica X
Catarinozzi Loredana Inglese X
Carbone� Alessandro Filosofia X
Lironi Valerio Scienze motorie X
Calcioli Mirko IRC X
Covaccioli Cinzia Spagnolo X
Paole� Marina Italiano e Storia X
Micheli Anna Lucia Scienze Umane X
Loconte Piergiorgio Storia dell’arte X

Il giorno 05 del mese di o�obre dell’anno scolas�co 2023 - 2024, alle ore 19.00 in modalità telema�ca si riunisce
il Consiglio di Classe della 5BU convocato con circolare n. 46/23 del 26/09/2023 con la quale sono sta� convoca�
le componen� (Docen�; Genitori e Alunni) del C.d.c..

Il Dirigente Scolas�co è presente nei diversi c.d.c. che si effe�uano contemporaneamente.

Presiede la riunione, Francesca Panella, funge da segretario Prof.ssa Marina Paole�

Riconosciuta la validità della seduta, il presidente la dichiara aperta, dando inizio alla discussione dei seguen�
pun� all’ordine del giorno.
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1. Andamento dida�co-disciplinare;
2. Programmazione e ges�one visite culturali e uscite dida�che, come indicato nella Circolare 45 del
26/09/2023;
3. Viaggi di istruzione, come indicato nella Circolare di prossima pubblicazione
4. Proposte interven� di recupero e valorizzazione delle eccellenze;
5. Nomina coordinatore di Educazione Civica;
6. Per le classi terze, quarte e quinte: individuazione proge�o PCTO;
7. Nomina ufficiale tutor PCTO;
8. Individuazione nomina�vi alunni eccellen� per incarico peer tutoring in Inglese, Fisica, Matema�ca e Francese,
da inviare alla Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail.
9. Per la classi quarte e quinte: individuazione modulo CLIL;
10. Sperimentazione alunni atle� di alto livello, se presen�;
11. Segnalazione alunni non frequentan�;
12. Individuazione nomina�vi alunni per a�vazione corso Italiano L2 (Italiano per stranieri) da inviare alla
Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail.
13. Varie ed eventuali

PUNTO N. 1 ALL'O.D.G.: Andamento dida�co-disciplinare;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
La classe è formata da 17 alunni di cui 5 maschi e 12 femmine. L’esiguo numero di studenti permette di lavorare in
modo agevole e veloce. Al momento è presto per capire con quale spirito abbiano deciso di affrontare l’ultimo anno e
l’Esame di Stato, ma risulta molto evidente che la vena polemica non si è attenuata. Tutti i docenti concordano nel
ritenere che il clima in classe sia sereno e collaborativo, ma che troppo spesso gli alunni comunichino tra di loro
anche durante le lezioni, quando dovrebbero piuttosto mantenere viva l’attenzione.

PUNTO N.2 ALL’O.D.G.: Programmazione e ges�one visite culturali e uscite dida�che, come indicato nella Circolare
45 del 26/09/2023;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
La prof.ssa Panella ha fatto domanda per la visita al Senato, alla Camera dei deputati ed al Quirinale, pertanto, si
spera di poter effettuare la visita didattica. Il prof. Calcioli, tramite mail inviata alla coordinatrice, propone una visita
alla Fondazione Museo della Shoah. La prof.ssa Panella, visto il periodo storico studiato anche da un punto di vista
giuridico, propone una visita al Vittoriano e al museo del Risorgimento e al Palazzo Lateranense. Sono previste,
inoltre, delle uscite a teatro con le colleghe di Inglese e di Lettere. Il Consiglio si riserva di programmare ulteriori
uscite nel corso dell’anno soprattutto per eventi ad oggi non definiti.

PUNTO N. 3 ALL'O.D.G.: Viaggi di istruzione, come indicato nella Circolare di prossima pubblicazione;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
Gli alunni sono orientati per il viaggio di istruzione a Praga. Visto il costo abbastanza elevato si spera possa essere
ridotto il numero di giorni a 4 con 3 pernottamenti. L’unico docente che si propone come accompagnatore è il Prof.
Calcioli.

PUNTO N. 4 ALL’O.D.G.: Proposte interven� di recupero e valorizzazione delle eccellenze;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
Sportelli didattici, corsi di recupero e pausa didattica.
Partecipazione ai corsi per certificazioni linguistiche per valorizzare le eccellenze
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PUNTO N. 5 ALL'O.D.G.: Nomina coordinatore di Educazione Civica;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
Il tutor di Educazione Civica è la prof.ssa Francesca Panella.

PUNTO N. 6 ALL'O.D.G.: Per le classi terze, quarte e quinte: individuazione proge�o PCTO;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
La maggior parte degli studenti ha ancora circa 30 ore di PCTO da fare. Gli alunni parteciperanno al salone dello
studente nel mese di ottobre. La Prof.ssa Panella, tutor della classe, insieme alla Prof.ssa Petrassi, referente PCTO,
stanno valutando i progetti a cui partecipare man mano che gli enti autorizzati li propongono. Alcune domande sono
state già inviate ma non c’è ancora nessuna risposta. In caso di risposte negative si valuterà un progetto online.

PUNTO N. 7 ALL'O.D.G.: Nomina ufficiale tutor PCTO;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
Viene riconfermato come tutor PCTO la prof.ssa Francesca Panella

PUNTO N. 8 ALL'O.D.G.: Individuazione nomina�vi alunni eccellen� per incarico peer tutoring in Inglese, Fisica,
Matema�ca e Francese, da inviare alla Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail.

SINTESI DEGLI INTERVENTI
Nessun alunno si rende disponibile.

PUNTO N. 9 ALL'O.D.G.: Per la classi quarte e quinte: individuazione modulo CLIL;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
Il Prof. Lironi, docente di Scienze motorie, avendo lavorato in una scuola internazionale, si propone per tenere un
modulo CLIL in lingua inglese. L’argomento verrà stabilito nei prossimi giorni..

PUNTO N. 10 ALL'O.D.G.: Sperimentazione alunni atle� di alto livello, se presen�;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
Sono presenti 2 studenti atleti di alto livello che hanno già fornito idonea documentazione.

PUNTO N. 11 ALL'O.D.G.: Segnalazione alunni non frequentan�;

SINTESI DEGLI INTERVENTI
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Al momento non sono presenti alunni che non frequentano

PUNTO N. 12 ALL'O.D.G.: Individuazione nomina�vi alunni per a�vazione corso Italiano L2 (Italiano per stranieri) da
inviare alla Funzione Strumentale “Sostegno allo Studio”, prof.ssa Villani via mail.

SINTESI DEGLI INTERVENTI
La Prof.ssa Paoletti sta valutando di far seguire ad un alunno anche quest’anno il corso.

PUNTO N. 13 ALL'O.D.G.: Varie ed eventuali.

SINTESI DEGLI INTERVENTI
La coordinatrice comunica al Consiglio di Classe i nomi degli alunni DSA specificando per ognuno il disturbo
certificato. La Prof.ssa Panella, visto che il Consiglio all’unanimità ritiene che due studenti già manifestino difficoltà,
propone di individuarli come BES in modo da aiutarli, soprattutto in vista dell’esame, con il supporto di mappe. A tal
riguardo chiederà informazioni ed aiuto alla Commissione inclusione e poi riferirà, anche informalmente, al
Consiglio.

Il presente verbale viene reda�o, le�o ed approvato all’unanimità alle ore 20.00, terminata la tra�azione degli
argomen� pos� all’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta.

DATA 05/10/2023
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